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No dia 01 de outubro de 2018, as 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da  Camara  
Municipal os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO  GROW.  EVERSON 
KIRCH, ADAIR ZILIO, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MARIA ROSALIA 
FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR 
DA ROCHA. A Presidente Maria Rosalia  Freitag  Cousseau declarou aberto os trabalhos da presente 

2 sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro.  Of.  CM. N° 235/2018 — Convocação de 
Servidor Municipal. Vereador Mateus Chies Guerra: Agradece a vinda do Secretário de Projetos 
Públicos Rodrigo Stradiotti para prestar esclarecimento em relação a alguns pontos da rua Coberta. 
Ressalta que em seu requerimento, solicitou a presença de dois servidores, sendo um deles, com 
conhecimentos técnicos para apresentar o projeto de reforma dos banheiros públicos. Para tratar sobre 
a reforma, solicita a presença de um servidor com conhecimento técnico, com formação em 
Engenharia ou Arquitetura, para que fale sobre o projeto. Pede o reencaminhamento do oficio ao 
Executivo. Quanto à Rua Coberta, lembra que anterior a reforma a via recebia trânsito de veículos, e 
era utilizada pelos universitários para embarque e desembarque. Questiona se há um planejamento 
para uso efetivo da rua Coberta. Secretário de Projetos Públicos Rodrigo Stradiotti: Afirma ter 
ficado surpreso com a solicitação de outro servidor do Vereador Mateus, pois afirma ser o responsável 
por toda e qualquer obra pública, e acredita ser prudente que se chegue em um entendimento quanto 
a sua explanação sobre o projeto dos banheiros públicos e sobre as obras realizadas e em andamento. 
Diz que esta é uma forma de prestar contas perante os vereadores e a suas indicações. Acha que 
qualquer questionamento relativo a Secretaria de Projetos Públicos é totalmente legitimo. A respeito 
dos banheiros públicos, conta que eles foram construidos na metade da década de 90, através de uma 
parceria público-privada. Até o ano de 2009 houveram apenas poucas manutenções e apenas a parte 
de baixo era funcional. No ano de 2009, a parte de cima começou a funcionar não mais como depósito, 
mas também como banheiros. Atualmente, com mais de 20 anos de uso, os banheiros públicos têm 
alguns problemas que necessitam de uma intervenção maior em relação a sua manutenção. Relata que 
a ideia é que os banheiros da parte de baixo sejam fechados nos próximos dias, e que se remova a 
calçada da rua Prefeito José Chies para colocação de fossa e filtro. Fala que a culpa da situação atual 
dos banheiros públicos é tanto do Poder Executivo, quanto das pessoas. Comenta que o projeto de 
reforma se baseia em novas instalações elétricas e hidro sanitárias, troca do porcelanato das paredes, 
do piso, das torneiras, lixeiras, suporte de papel, vasos sanitários, acessibilidade a pessoas com 
necessidades especiais, mictórios novos, iluminação, reboco, pintura, esquadrias novas em alumínio 
e trocador para bebês. Conta que foram captados R$222.000,00 através de uma emenda federal do 
deputado Carlos Gomes. Somado ao valor de contrapartida do Município, a reforma deve receber o 
investimento de R$290.000,00. Argumenta que os banheiros públicos também fazem parte de uma, 
das sete etapas de revitalização do Calçadão (custando em torno de um milhão de reais), na qual a 
drenagem  sera  refeita, ocorrerá a troca do basalto no mesmo modelo existente com o reforço da base, 
além de colocação de material diferenciado no local onde o Calçadão cruza a rua Rio Branco. Será 
colocado um novo mobiliário, paisagismo, qualificação da iluminação aérea e no chão, reforma dos 
banheiros e requalificação da escada. Pede aos vereadores que ajudem a conseguir a verba faltante 
para realização da revitalização de todo o Calçadão. A respeito da Rua Coberta, conta que esta foi 
construída em 2008, custando R$626.038,28. Fala que em sua concepção original, seria destinada a 
realização de feiras,  shows  e exposições, além de local de embarque e desembarque de universitários. 
Entre 2008 e 2016, a rua Coberta passou por muitas intervenções em reformas no telhado e no piso. 
Nesse período, foram gastos em manutenção R$105.114,05. Lembra que quando a atual gestão 
assumiu, a rua Coberta tinha muitos problemas e exigia providências urgentes, pois, concertava-se ela 
definitivamente, ou ela teria de ser retirada daquele local. Tal ação, seria um afronto aos antigos 
gestores que a construíram. Assim, para uma revitalização, foi realizado um chamamento público em 
busca de parcerias. 0 custo orçado para revitalização foi de R$529.241,15. Cometa que a vencedora 
da licitação foi a Tramontina TEC, porém, o usto ultrapassou os R$700.000,00 porque a empresa 
controla o projeto. 	 loj
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o problema continua. Questiona sobre tuna forma de combater o vandalismo. Questiona também qual 
é a rua Coberta que se quer: para estacionamento e circulação de veículos ou para as pessoas, e também 
se as pessoas são o problema, ou se o aparelho público rua coberta é o problema. A respeito de outras 
obras realizadas no Município, destaca a compra de dois terrenos vizinhos ao atual Cemitério 
Municipal, para ampliação; pavimentação do  patio  da Escola Municipal de Tempo Integral Santa 
Luzia; auxilio no projeto e colocação das cadeiras no Centro Municipal de Eventos; urbanização do  
patio  da Escola de Tempo Integral Santa Luzia; ampliação do Salão do Cosmos, através de emenda 
parlamentar do Sr. Eliseu Padilha; asfalto, drenagem, e calçada na ruas São Roque e Francisco 
D'Arrigo; reforma do telhado da creche do bairro Fatima; instalação de fossa e filtro nas escolas 
Aurora e  Pe.  Pedro Picolli; reforma da capela de Missas do Cemitério; concerto do telhado e reforma 
da fachada do Centro de Saúde; revitalização da rua Coberta em parceria com a Tramontina; 
construção da ponte do Sete de Castro; asfalto e troca de tubulação nas ruas  Sao  Vendelino e Bento 
*Gonçalves; asfalto, drenagem e calçada na rua Luiza Joana Chichelero; nova galeria nas ruas Nova 
Prata e Flores da Cunha; recapeamento e drenagem na rótula da rua 25 de Setembro; asfalto, drenagem, 
iluminação em  led  e paisagismo na Av. Presidente  Kennedy;  rampa de lavagem e casa de óleos na 
nova garagem da Prefeitura; ampliação de ponte em São Rafael; pavimentação no  patio  dos 
Bombeiros e em um trecho do  patio  do CEC; academia da saúde no bairro Vila Nova; asfalto na rua 
João Deitos, obra oriunda de emenda parlamentar do Deputado Marcio Biolchi, possibilitada pelo 
Vereador Baroni; asfalto nas ruas Assis Brasil e  Garibaldi,  oriunda de emenda parlamentar do 
Deputado Jerônimo Goergen, possibilitada pelo Vereador  Everson  Kirch; recapeamento da rua Julho 
de Castilhos; parceria com os moradores na pavimentação das ruas Duque de Caxias e Batista Luzar; 
reformas nas creches Toquinho de Gente e Recanto do Amor; parceria com os moradores para o 
calçamento da rua do Balneário Navegantes, Vinícius de Morais, Nova Bréscia e José  (Ado;  
pavimentação asfaltica da rua Alemanha; pavimentação no trecho final da rua Castelo Branco. 
Descreve algumas obras em andamento: Escola de Tempo Integral do bairro Navegantes e a creche 
no bairro Bela Vista, dificultadas pelas condições de pagamento do FNDE, que libera entre 3 a 5% do 
valor da obra por ocasião de pagamento. Assim, após esta pequena parte do valor liberada, entre 3% 
e 5%, a empresa constrói a mesma porcentagem da obra, e a próxima liberação do valor demora até 
60 dias para acontecer, impedindo a agilidade da construção; ampliação do Ginásio do Juventude, na 
comunidade do Cinco da Boa Vista Alto, emenda dos Deputados Enio Bacci e Pompeu de Mattos; 
muros de contenção na rua  Sao  Roque; asfalto até a comunidade de São Luiz; troca de iluminação e 
paisagismo na Av. Presidente  Kennedy;  asfalto na Linha Vitória e no Cinco da Boa Vista Baixo; 
drenagem e calçamento na rua Irmã Antônia Venturini; construção de mais 40 gavetas no Cemitério 
e ampliação da creche do bairro Aparecida. Cita algumas obras a serem licitadas até o fim do ano: 
asfalto na rua José Pedruzzi; asfalto na Alpinada; calçada em frente a Igreja de Arcoverde; parada de 
ônibus no Cinco da Boa Vista Alto; muro e calçada ao redor do capitel do bairro São Paulo; asfalto 
na Av. Presidente  Kennedy;  fechamento do refeitório e muros na escola do bairro Navegantes; asfalto 
nas ruas  Garibaldi  e Borges de Medeiros; reforma e alterações na sala onde  sera  instalada a Clinica 
das Especialidades; reforma da Unidade de  Sande  de Arcoverde;  patio  interno e calçada na escola 
Prefeito José Chies; construção de creche em Arcoverde; terraplanagem e muros nos terrenos 
adquiridos para o Cemitério. Menciona as obras previstas para o primeiro semestre de 2019: término 
da obra da rua Francisco D'Arrigo; pavimentação do estacionamento do Centro Municipal de Eventos, 
emenda proveniente do Deputado Marcio Biolchi; asfalto na rua Ubaldo Baldasso, emenda do 
Deputado João Derli; asfalto no entorno da Maria Fumaça, emenda do Deputado Mauro Pereira; 
asfalto nas ruas Veranópolis e Bento Gonçalves; calçamento na rua Luiza Perazzoli Giacomelli em 
Arcoverde, emenda da Deputada Yeda Crucius; revitalização dos banheiros públicos, emenda do 
Deputado Carlos Gomes; urbanização na frente do  said()  da comunidade de São Rafael e muro da rua 
Alberto Pasqualini, com drenagem, contenção, asfaltamento e iluminação em  led.  Fala que o 
Município já executou quase sete quilômetros de asfalto, e pretende fazer mais 12 quilômetros até o 
final do corrente m 	 12 	U  .100,11 
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conhecimento técnico pelo fato de o problema dos banheiros públicos ser crônico, não por 
contrariedade ao Secretário. Explica ter negado ao Secretário a apresentação de outros assuntos que 
não os requisitados para que a explanação não saísse do foco. Acredita que o Prefeito está fazendo um 
bom governo, e, quanto a rua Coberta, fala que não vê um lugar adequado para os universitários em 
nosso Município. Questiona, se há possibilidade de se abrir a rua coberta para tal, ou se há alguma 
outra solução. Secretário Rodrigo Stradiotti: Fala que os estudantes podem esperar o transporte na 
rua Coberta, e que o interesse de abrir o local para tráfego provavelmente é maior por parte das 
empresas do que por parte dos estudantes. Vereador Mateus Chies Guerra: Questiona se há um 
planejamento de local apropriado para o embarque e desembarque dos universitários, pois os 
estudantes ficam expostos ao clima. Secretário Rodrigo Stradiotti: Argumenta que a rua Coberta 
possui aparatos de primeira qualidade, além de que será instalado ponto de wi-fl em breve. Conta que 
as Secretarias do Turismo, Esportes, Lazer e Juventude, Segurança e Transito e a PROARTE estão 
trabalhando para espaço de  food trucks,  além de espaço para brinquedos infantis, com o intuito de 
humanizar a rua Coberta. Fala que, no cronograma de eventos, o local está ocupado durante 159 dias 
do ano. Vereadora Lucilene Marchi: Agradece pelas duas obras voltadas As comunidades do Cinco 
da Boa Vista Alto e  Sao  Rafael. Vereador Denir Gedoz: Afirma crer que o atual Governo vem 
fazendo um excelente trabalho, principalmente quando levadas em conta todas as obras feitas no 
Município em pouco tempo. Fala que esse não é o melhor lugar para uma Rua Coberta. Parabeniza o 
projeto da revitalização do Calçadão. Relata que sugeriu ao Prefeito, a construção de uma parada de 
ônibus no espaço da antiga rodoviária. Menciona que foi importante falar sobre as outras obras, para 
mostrar para a população que os recursos públicos estão sendo bem investidos. Vereador  Everson  
Kirch: Justifica ter votado contra a explanação de todas as outras obras por entendimento de que não 
se pode fugir do tema da convocação, e não por contrariedade aos temas ou ao secretário. Parabeniza 
a apresentação. Reconhece os problemas de concepção da Rua Coberta, mas ressalta que problemas 
parecidos estão presentes em várias obras públicas. Agradece A Tramontina pela qualidade da obra de 
restauro da Rua Coberta, elogia os eventos que o Executivo vem realizando no local, mas acredita que 
este deveria ser aberto para embarque e desembarque de estudantes e turistas quando não há eventos 
acontecendo, pois considera que quanto mais o local for usado, menos depredação a ele haverá. 
Secretário Rodrigo Stradiotti: Argumenta que, a pedido do Prefeito e seu Vice, não será permitido 
o tráfego de veículos na Rua Coberta. 0 que se pode fazer, é melhorar o fluxo de algumas vias. Conta 
que o Executivo tem pensado em uma solução para o problema do embarque e desembarque dos 
estudantes. Referente ao vandalismo, diz que não adianta apenas resolver o problema, mas sim, deve-
se ouscar os motivos. Questiona se o problema é a Rua Coberta, ou as pessoas que praticam esses atos. 
Vereador  Everson  Kirch: Deseja que se consiga fazer a saída dos ônibus universitários pela rua Rui 
Ramos. Acredita que se deve conversar também com as partes interessadas, pois o fechamento total 
da rua é uma medida restritiva. Quanto aos banheiros, elogia o projeto. Secretário Rodrigo Stradiotti: 
Afirma que os estudantes não esperam o transporte para as universidades na Rua Coberta por opção, 
pois ela entrega todas as condições para isso. Concorda com os problemas de vandalismo na Rua 
Coberta, mas questiona o motivo de ela ser culpada por atos de vandalismo em outros lugares da 
cidade. Afirma que o trânsito de veículos no local não resolverá o vandalismo, pois não há transito 
nas madrugadas em que isso ocorre. Deve-se fiscalizar e punir os envolvidos para resolver a questão 
do vandalismo. Vereador  Luciano  Baroni: Acredita que a maior dúvida dos vereadores era acerca 
da acessibilidade dos banheiros. Com  relação A Rua Coberta, descreve que não tem posicionamento, 
mas acredita que o Executivo esteja no caminho certo. Questiona a vontade das pessoas quanto ao 
local, se o desejo é que as pessoas a utilizem, não pode haver transito de automóveis. Acredita ser 
mais fácil encontrar uma solução para os estudantes. Fica satisfeito com a implantação de rede wi-fl 
na Rua Coberta e com todos os outros itens explanados pelo Secretário, pois demostra que o Governo 
é sério e busca o bem coletivo. Questiona ao Secretário se há uma previsão para a reforma dos 
banheiros e a implantação do sinal de wi-fl. Secretário Rodrigo Stradiotti: Conta que o projeto da 
reforma dos banheiros já foi enca 	ado  .ardj aixa Econômica Fedv está aguardand resposta. 
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Prevê que a reforma aconteça no primeiro semestre de 2019. Quanto ao Calçadão, é necessário 
adquirir o valor necessário para a revitalização. Quanto ao wi-fl, deve estar disponível até o final de 
2018. Vereador  Luciano  Baroni: Admira-se com a situação trazida pelo Secretário sobre a obras das 
escolas de Turno Integral, que podem progredir, no máximo, de cinco em cinco porcento. aliado ao 
momento  politico  que se vive no pais atualmente, pois quando há interesse, os processos ocorrem  corn  
agilidade. Secretário Rodrigo Stradiotti: Em relação à escola do bairro Bela Vista, menciona que é 
a segunda licitação, pois com a primeira, a estrutura do prédio que estava sendo usada era 
extremamente frágil e inapropriada. Fala da questão da internet e de pessoas que, na falta de 
argumentos, apenas sabem difamar. Afirma que há muitos jovens que não tem educação, mas são 
protegidos, e continuam a fazer barbáries. Relata os dizeres do Secretário de Segurança e Trânsito em 
entrevista à Radio Estação, dando conta de que os vândalos do caso do dia 30 de setembro não ficarão 
impunes. Vereador  Adair  Zilio: A respeito de seu voto contrário e explanação de todos os itens além 
daqueles, objeto da convocação, afirma ter contrariado pois se segue uma linha de pensamento. 
Descreve serem interessantes as colocações do Secretário, mas que seriam possíveis de serem feitas 
em outro momento. Acredita que, quanto à Rua Coberta, não se pode jogar todo o investimento fora, 
será necessário realizar manutenções periodicamente. Secretário Rodrigo Stradiotti: Explica que, 
além do custeio da revitalização, a empresa Tramontina responsabilizou-se pela manutenção da Rua 
Coberta. Vereador  Adair  Zilio: A respeito dos vândalos, acredita que se deve conscientizá-los de 
que o patrimônio é de todos, então é uma depredação ao próprio patrimônio. Fala que é totalmente 
favorável à punição aos vândalos. Vereador Enio Grolli: Ressalta a importância das obras relatadas 
pelo Secretário para o 2° Distrito, das quais, duas não estavam no plano de Governo, sendo estas: a 
creche em Arcoverde, cuja construção de prédio é de suma importância, e a revitalização na frente da 
Igreja, obra de continuidade do Governo anterior. Além da reforma da Unidade de Saúde de Arcoverde, 
que é de extrema necessidade. Secretário Rodrigo Stradiotti: Fala que a comunidade de Arcoverde 
irá receber várias melhorias através do atual Governo. Ressalta a luta do Vereador Enio por tais 
melhorias para esse lugar. Vereador Enio Grolli: Fala que apenas faz o elo da comunidade com o 
Executivo. Questiona sobre a obra da rua que dá acesso a sociedade do Cosmos em Arcoverde. Fala 
também sobre a emenda do Deputado Enio Bacci para a ampliação do Ginásio da sociedade do 
Juventude no Cinco da Boa Vista Alto, que é buscada desde o Governo passado. Secretário Rodrigo 
Stradiotti: Fala que o asfaltamento da rua que dá acesso ao Cosmos já está com seu projeto pronto, 
custando R$1.150.000,00, com drenagem, calçada, asfalto e rede elétrica. Quanto a obra do Ginásio 
do Cinco da Boa Vista Alto, explica que a mesma está parada, aguardando a aprovação do projeto do 
PPCI. Menciona que a reforma do telhado do mesmo Ginásio deverá ser realizada em 2019. Vereador 
Valmor da Rocha: Fala que foi atendido com o muro do bairro Vila Nova, pelo qual luta a muito 
tempo. Afirma que agora tem de se ter apenas paciência, para que a obra fique como deve ficar. Fala 
da sua busca por melhorias na rua Irma-  Antônia Venturini, que agora serão concretizadas. Lembra de 
sua Indicação de Projeto de Lei em conjunto com o Vereador Kirch, solicitando que fosse colocado 
bicicletdrio na cidade. Afirma que fica satisfeito ao saber que este será implantado no Município. 
Secretário Rodrigo Stradiotti: Lembra de todas as obras projetadas para o bairro Vila Nova e afirma 
que haverá surpresa para o bairro. Vereador Valmor da Rocha: Questiona se há alguma previsão 
para a pavimentação da rua José Raimundo Carloto. Secretário Rodrigo Stradiotti: Afirma que há 
projeto para asfaltar a referida rua do trecho compreendido entre a esquina da rua Buarque de Macedo, 
e a rotula com a rua Nova Prata. Questiona se, sendo conseguida a captação de recursos através de um 
Programa Federal, e o Município precisar de um financiamento, a  Camara  vai concordar. Vereadora 
Maria Rosalia. F. Cousseau: Com relação aos fralddrios nos banheiros públicos, a acessibilidade e 
a instalação de fossa e filtro, argumenta que um dos principais problemas do Município são os gastos 
com infraestrutura, pois a cidade não foi projetada para o tamanho atual. Fala que foi importante a 
explanação do Secretário à respeito de todas as obras, pois elas são de grande necessidade da 
comunidade. Relata as ideias conflitantes em relaça ao uso da rua Coberta por parte dos estudantes. 
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ao local escolhido para o embarque e desembarque dos estudantes ser realmente o ideal. Apoia a 
colocação do Vereador Denir, de se pensar em outro local para esta necessidade. Agradece a presença 
do Secretário, e ressalta a importância da punição dos vândalos da rua Coberta. Secretário Rodrigo 
Stradiofti: Fala que é preciso aperfeiçoar os métodos de controle e fiscalização da rua Coberta, e não 
pensar na ideia de simplesmente extingui-la. Afirma que o problema não é a rua Coberta, mas sim o 
que está acontecendo no local. Afirma que o Município está sendo bem administrado pelo Governo 
atual. Expediente: Ata n° 37/2018 — Sessão Ordinária do dia 17/08/2018. Aprovada por 
unanimidade. Ata n°38/2018 - Sessão Ordinária do dia 24/08/2018. Discussão e votação na próxima 
sessão. Informes da Presidência:  Of.  n° 1.607/2018/SMF — Envio do Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária do 4° bimestre de 2018. Indicação n° 153/2018 — Vereador  Everson  Kirch — 
Avaliar a situação da rua Machado de Assis, nas proximidades do número 125, bairro Planalto. 
Indicação n° 154/2018 — Vereador Miguel A. Stanislososki — Instalação de academia ao livre na 
comunidade de Santo Antônio de Castro. Indicação n° 155/2018 — Vereador Miguel A. Stanislososki 
— Instalação de cont8ineres de lixo seco e orgânico em Desvio Machado, mais precisamente nas 
proximidades da rótula onde localiza-se as propriedades das famílias Emer e Pradella. Indicação n° 
156/2018 — Vereador Miguel A. Stanislososki — Que o Executivo Municipal providencie a sinalização 
(PARE), escrita no chão, na rua Júlio de Castilhos, em frente à loja Valentini Pozza. Indicação de 
Projeto de Lei n° 05/2018 — Vereadores  Adair  Zilio e Valmor da Rocha — Dispõe sobre a criação e 
funcionamento do Canil Municipal e dá outras providências. Uso da tribuna: VEREADOR 
LUCIANO BARONI: Traz o assunto dos acontecimentos da Rua Coberta. Argumenta que todos os 
pontos que contribuem com uma comunidade organizada, como familia e igreja estão sendo 
destituídos. Fala sobre a desmoralização do Poder Judiciário por parte de algumas pessoas. Fala que 
os valores estão sendo escrachados por atitudes de moral duvidosa, e quando surge alguém com 
valores mais conscientes da sociedade, é tratado como intolerante. Lembra que, atualmente, nenhuma 
pessoa pode ser presa por porte de substâncias entorpecentes e aliado a isso, pessoas em várias partes 
da sociedade, como artistas, e candidatos  politicos,  defendem a legalização da maconha, pois, dessa 
forma, o tráfico diminuiria. Conta que, na Rua Coberta, na parte da  manila  do domingo, 30 de 
setembro, a cena era caótica. Devido a grande aglomeração de pessoas na noite anterior, portando 
v4rios tipos de bebidas alcoólicas e já sob efeito destas, ocorreu uma briga. Relata que passando por  
la  itaquela manhã, viu vasos de flores quebrados, sacos de gelo, muito lixo e cacos de vidro. Menciona 
que vai apresentar um projeto de lei para que se proiba o consumo de entorpecentes no local. Afirma 
que muito do que acontece lá tem como culpa as substâncias entorpecentes. Afirma que com certeza 
haverá uma busca severa pelos autores de tal ato, por parte da Delegacia de Policia. Evidencia a 
possibilidade de uma tragédia, devido ao altíssimo nivel de violência praticada por essas pessoas, 
provavelmente ocasionada pelo efeito das substâncias alcoólicas. Cita a perturbação causada aos 
moradores próximos ao local. Aparte Vereador Denir Gedoz: Fala que o projeto de lei deve se 
estender não só A. rua Coberta, mas a todo espaço público da cidade, incluindo ruas, calçadas, parques 
e outros, permitindo apenas em lugares fechados e próprios para tal. Assim, evitando o consumo de 
bebidas alcoólicas por menores de idade. Quanto a depredação, mesmo que sem propósito, o ator do 
vandalismo assumiu o risco de cometê-lo, devendo pagar pela depredação. Aparte Vereador Valmor 
da Rocha: Afirma que estes fatos demonstram a falta de segurança no Município, e que raramente, 
por este motivo, ela consegue ser efetiva. Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki: Relata que no 
sábado A. noite haviam dois carros próximos à sua casa, trafegando em alta velocidade, oferecendo 
risco aos que ali trafegavam. Relata que ligou para a policia, porém tinham outra ocorrência. 
Questiona se houvesse alguém no caminho destes carros a tragédia que possivelmente ocorreria. 
Apoia a ideia do projeto de lei do Vereador Baroni. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: 
Pede consciência ao povo nas eleições do próximo dia 7, salientando aos colegas que  politicos  tem 
um estatuto e uma ideologia, por isso se filiam a um partido e se toma uma posição. Parabeniza o 
Vereador Baroni pela ideia da Rua Coberta, mas firma que mesmo com a aprovação dessa lei os 
policiais têm de cotivacicaliz 	 sua insatisfação ao ouvi 	ecret • salientar a 
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presença de meninas na situação da rua Coberta. Afirma que as mulheres têm de ser tratadas da mesma 
forma, com igualdade. Aparte Vereador Enio Grolli: Levanta a questão de que o problema não 
ocorre somente na Rua Coberta e se tem de fazer valer a lei, punindo os culpados. Acredita que todos 
os vereadores deveriam comparecer na Secretaria de Segurança Pública Estadual para pedir 
policiamento para Carlos Barbosa. VEREADOR LUCIANO BARONI:  Relata que o Executivo tem 
feito altos investimentos em segurança, mas lamenta que o critério levado em conta para o aumento 
de efetivo na policia são os homicídios. Fala da melhora na questão da Lei do Barulho, que fez várias 
apreensões na cidade e a questão obteve sucesso. Argumenta que não basta punir os envolvidos, mas 
evitar outras ocorrências similares. VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Relata que, 
anteriormente, três policiais haviam sido prometidos para Carlos Barbosa, mas quando esteve em 
Porto Alegre, isso foi negado. Lamenta a questão de apenas os homicídios serem levados em conta 
para o aumento de efetivo. Fala sobre a rua Duque de Caxias, agradecendo as obras de calçamento 
que foram feitas, pois muito foi batalhado por ela. Porém menciona que há uma falha no calçamento 
dessa rua, fazendo com que a água entre em uma residência, o Executivo tomou algumas providências, 
mas o problema não foi resolvido, acredita ser necessário a instalação de boca de lobo, mas a abertura 
no solo feita para tal foi fechada. Também fala sobre o lixo e o esgoto do final da rua Duque de Caxias. 
Pede que sejam tomadas providências efetivas no local. Outra rua com problemas é a rua Vinicius de 
Morais, onde também desce esgoto e escoa para o muro e pátio de um morador, mesmo com muitas 
reclamações do morador afetado, não houveram atitudes do Executivo. Aparte Vereador Denir 
Gedoz: Fala que o lixo jogado é questão de falta de educação, pois o recolhimento de lixo é realizado 
pelo Município. Acredita que uma justificativa possa ser pessoas de outros municípios que venham 
fazer o descarte aqui. A mesma falta de educação que leva a acontecimentos como o da rua Coberta 
no fim de semana, 30 de setembro. Quanto a boca de lobo, fala que é necessário um tempo de cura do 
solo. VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Argumenta que não necessitava desse tempo 
de cura do solo, pois a abertura já estava feita, faltando apenas a colocação. Aparte Vereadora Maria 
Rosalia F. Cousseau: Ressalta que, em nosso Município, quando se coloca um sofá ou uma pia no 
lixo, alguém geralmente pega, e que na maioria das vezes não são cidadãos barbosenses que o fazem. 
Fala que ocorre um desrespeito por parte de algumas pessoas que vêm de outros municípios para 
Carlos Barbosa, pois, geralmente são muito bem acolhidas e, quando conseguem condições de ter 
coisas melhores, por vezes, jogam as coisas antigas em qualquer lugar. Com  relação à boca de lobo, 
afirma que os canos se encontram mais acima do local onde foi feita a abertura, por isso ela foi fechada. 
Fala que o calçamento ainda não foi concluído. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Discorda da 
colocação sobre o lixo das pessoas que vêm de fora, mas pessoas de Carlos Barbosa também fazem 
isso. Fala que o povo em geral tem sofrido com a falta de discernimento para fazer o descarte correto. 
Questiona quem é o culpado pelo vazamento de esgoto. Relata que as ruas Nova Bréscia e Antônio 
Canal estão com vazamentos que, mesmo com quase dois anos de pedidos, nada foi feito. 
VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Argumenta que na rua Vinicius de Morais o esgoto 
tem vazamentos por algum erro na obra. Aparte Vereador  Luciano  Baroni: Sobre a colocação do 
Vereador Denir, de que pessoas de outros municípios vem fazer descarte de lixo aqui, fala que ele não 
se refere a moradores de Carlos Barbosa oriundos de outras cidades, mas a moradores de outros 
municípios que vêm apenas para realizar o descarte de lixo. VEREADOR MIGUEL A. 
STANISLOSOSKI: Explica que na rua Vinicius de Morais, o serviço foi mal feito, por isso 
ocorreram todos esses problemas. Fala a respeito do Parque Leandro Guerra, para que se possa usar, 
durante a Semana Farroupilha, para o acampamento dos piquetes. Ordem do dia: não  hi  matérias. 
Explanações Pessoais: Vereador Valmor da Rocha: Esclarece que entendeu a colocação do 
Vereador Denir a respeito de que pessoas de outros Municípios vern até Carlos Barbosa depositar seu 
lixo de forma indevida, mas argumenta que alguns barbosenses também o fazem. Vereador  Adair  
Zilio: Exalta a importância do "elo" de ligação entre os vereadores titulares e suplentes, que 
engrandece a Casa e dá oportunidade aos suplentes de trazer novas ideias ao debate. Fala sobre a 
iluminação, pois é recorrente a falta de ,i 	a manutenção.  Con 	 l padas para 



Câmara Municipal de Carlos Barbosa 
ATA N° 	 42/2018  

Sessão... ORDINÁRIA 

sua comunidade, porém fazem 70 dias e a licitação ainda não foi feita. Lembra do que comentou na 
sessão do último dia 24, que muitas das secretarias municipais estão funcionando, mas algumas não, 
e os secretários devem fazer com que estas secretarias funcionem. Agradece ao Vereador Fabio 
Dolzan pela oportunidade. Vereador  Everson  Kirch: Parabeniza o Vereador  Adair,  e explica que foi 
um grande aprendizado. Fala sobre sua Indicação n° 153, explicando que na rua Machado de Assis, 
foi construido um prédio, e uma bomba d'água que remove a água da chuva, e joga diretamente na 
rua, o que não pode acontecer. Pede averiguação e notificação por parte do Executivo. Quanto a 
questão da rua Coberta, acredita que ela deve ser usada tanto para eventos, quanto pelos estudantes e 
talvez até como  Area  de embarque e desembarque de turistas. Vereador Miguel A. Stanislososki: 
Agradece a participação do Vereador  Adair  na Casa, e o lembra da reunião sobre a questão da fibra 
ótica que ocorrerá no dia 25 de outubro. Pede a Prefeitura a colação de uma placa proibindo o descarte 
de lixo, no fim da rua Duque de Caxias. Reforça sua Indicação n° 154, pois há a necessidade de uma 
academia ao ar livre em Santo Antônio de Castro. Vereador Enio Grolli: Diz estar satisfeito com a 
fala do Secretário Rodrigo Stradiotti a respeito das obras que serão realizadas no 2° Distrito até 2019, 
evidenciando a construção da creche em Arcoverde. Sobre o projeto das obras na frente da Igreja de 
Arcoverde, serão feitas. Menciona que foi questionado pelos moradores quanto A rua do Salão do 
Cosmos afirmando que a obra  sera  feita. Agradece ao Subprefeito José Chies por ter feito as calhas 
da estrada entre Alpinada e Arcoverde, para que a água possa escoar. Relata que foram feitos testes e 
esta estrada também será pintada. Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza e agradece o Executivo 
pelos espetáculos grandiosos realizados no mês de setembro. Parabeniza a Secretária do Turismo, 
Jeneci Mocelin, pelo resgate do Concelho Municipal do Turismo, o CONTUR. Ao Secretário da 
PROARTE, Dayan Santarosa, pela apresentação após a missa, do Coral Carlos Barbosa de Cultura e 
Arte, que falou da história do Município e, o  show  da Orquestra Municipal no Salão Paroquial. 
Parabeniza a realização do evento "0 Despertar da Primavera", promovido pelo Centro de 
Convivência do Idoso. Sobre as lâmpadas do Município, fala que faz um mês que o  Aldo  Parolin 
assumiu este setor e está sendo ágil. Conta que, com o auxilio dos subprefeitos, o problema está sendo 
resolvido. Em relação a questão do lixo, mencionada na tribuna do vereador Miguel, fala que tem 
famílias que moram, há mais de 30 anos, próximo ao local mencionado, em que o lixo está sendo 
depositado. Com  a fala, afirma que pretende garantir que se tenha o entendimento de que não são 
essas famílias que depositam o lixo. A Presidente Maria Rosalia  Freitag  Cousseau agradece a presença 
de todos e convida para a próxima Ses do Ordinária • 08 de utubro de 2018, segunda-feira, As 

h30 	no Plenário Evaldo  Loose  C^ ara de Verdores. 
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